

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 144 (6734)

СРЕДА

29 ИЮЛЯ 1981 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.



В ЦЕХЕ 137 опытного завода производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» среди самых авторитетных рабочих называют токаря, коммуниста, кавалера ордена «Знак Почета» Константина Леонтьевича Чистякова. Он подготовил к самостоятельной работе 10 молодых рабочих.
На снимке: К. Л. Чистяков.

Фото И. АМОСОВА.

НА ОВОЩНЫХ ПЛАНТАЦИЯХ

Давняя трудовая дружба связывает коллектив Ангарской швейной фабрики с рабочими Одиевского производственного предприятия «Тепличного комбината». И всегда она выливается в конкретные дела. Так и на этот раз. Более 200 человек вышли на поля в один из субботников, на прополку капусты. Отстающих не было. В числе работающих — директор фабрики А. Жаркова, секретарь партбюро А. Васюнькина. В этот день хорошо поработали коллективы экспериментального цеха, отдела главного механика, технического контроля, коллективы первого, пятого ватного цехов.

Дружная, энергичная работа коллектива фабрики увенчалась успехом. От сорняков было очищено 19 гектаров капусты сорта «слава», которая растет на славу! Ежегодно швейницы помогают одинцам и в уборке картофеля. Планируется и нынче убрать не менее 40 гектаров этой ценной продовольственной культуры.

А. КОМКОВ, рабкор.

НЬЮ-ЙОРК. Объем жилищного строительства в США сократился в июне текущего года на 11 процентов, сообщило министерство торговли США. Однако положение в жилищном строительстве на деле даже хуже, чем об этом заявляется официально, обострение неурядиц в отрасли будет наблюдаться и в дальнейшем.



ТОКИО. В погоне за сверхприбылями японские предприниматели проводят массовые увольнения рабочих. Эта политика монополистов, проводимая под предлогом так называемой «рационализации» производства, в первую очередь осуществляется в тех отраслях индустрии, которые испытывают наиболее глубокий спад. В металлургии японские фирмы «Синиттсупу» уже уволили около 7 тысяч трудящихся.

В нефтехимической промышленности предприниматели объявили «пенсионерами» 45-летних рабочих, лишив их средств к существованию. Число полностью безработных в стране, даже по явно заниженной официальной статистике, превысило 1 миллион 300 тысяч человек.

ЛОНДОН. Почти 20 процентов выпускников высших учебных заведений Великобритании останутся в этом году без работы, сообщает лондонская газета «Таймс». Это вдвое превышает соответствующий показатель за минувший год.

БРАЗИЛИЯ. Около 10 тысяч безземельных крестьян провели марш протеста в штате Риу-Гранди-ду-Сул, на юге Бразилии. Они потребовали от властей углубления аграрной реформы и передачи земли тем, кто ее обрабатывает. Участники марша выразили возмущение деятельностью многонациональных корпораций, которые в погоне за прибылью занимаются махинациями в сфере продажи земельных участков. Это приводит к тому, что тысячи людей сгоняются с земли, которая пустует и лишь служит объектом спекуляции.

ПАРИЖ. Необычно отметил 79-ю годовщину первого перелета через пролив Ла-Манш английский пилот Найгель Брендиш. Сразу же после взлета с аэродрома французского города Кале он перевернул свой небольшой одномоторный самолет вверх хвоста. После 15-минутного полета в таком положении летчик благополучно приземлился по другую сторону пролива.

РИМ. Валютные запасы Италии сократились за первые пять месяцев текущего года почти на 9 миллиардов долларов. Эти данные сообщил итальянский банк. Эксперты отмечают, что сокращение валютных запасов страны связано в первую очередь с необходимостью их расходования для поддержания курса лиры, которая испытывает на себе пагубные последствия финансовой политики Соединенных Штатов.

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: А М М И А К

НА РЕШАЮЩЕМ ЭТАПЕ

ИНТЕРВЬЮ

В ОПЕРАТИВНОМ штабе строящегося комплекса по производству аммиака, как всегда, оживленно. То и дело заходят специалисты генподрядных, субподрядных организаций, чтобы набрать задания, отметить выполненные. Очень занят и начальник оперативного штаба комплекса В. Н. Кузнецов. Телефон звонит непрерывно. Наконец наступает короткая передышка, чтобы задать Владимиру Николаевичу несколько вопросов.

— Прежде всего, какие главные задачи решаются сегодня на комплексе?

— Сегодня всем участникам стройки предстоит решить четыре основные проблемы. — рассказывает В. Н. Кузнецов, — необходимо обеспечить объекты комплекса энергоснабжением, теплом, до заморозков выполнить все необходимые футеровочные работы в аппаратах, и последнее — выполнить сушку уже отфутерованных.

— Кто сегодня сдерживает ход строймонтажных работ?

— По внешнему электроснабжению СМУ-3 отстает по кабельным эстакадам 07-3Н и 15АН, а генподрядное СМУ-2 — по кабельной эстакаде 07-3Н в осях 15_21, а также на эстакадах 07-2Н и 08И. Основная задача по электроснабжению — сдать во временную эксплуатацию обездвиженную дорогу для производства проходов кабелей через существующую автодорогу № 15. Сейчас СМУ-2 готовят три главных помещения для запитки основных объектов.

— Как дело обстоит с обеспеченностью объектов комплекса теплом?

— Для решения этого важного вопроса составлены мероприятия и график, ведем контроль и выполняем задания. Уже выполнены врезки (их 25) к существующей магистрали и ведется подключение обратной воды. Но и здесь возникли трудности. Так, в связи с большими проектными неувязками в системах отопления сдерживались работы на объекте 649, по 650-му (компрессорная сынтетгаза) объекту до сих пор не решены вопросы с отоплением. Гер-

подрядное СМУ-2 сдерживает сдачу объектов 579, 567, 572, 573, 547.

— Какие еще проблемы возникают в ходе строительства?

— Большое беспокойство вызывает футеровка аппаратов. Эти работы необходимо завершить до зимы. А уже сейчас сроки предоставления фронта работ специалистам Союзтеплостроя сорваны на месяц такими организациями, как МСУ-42 и СМУ-2. Чтобы наверстать упущенное время (а это надо во что бы то ни стало сделать), работникам МСУ-42 надо «зашить» бока шатра над радиантной зоной печи первичного реформинга. А уже после этого СМУ-2 должно выполнить временную съемную кровлю и установить леса в этой радиантной зоне. Однако на сегодня УПТК стройки еще не поставило трубчатые леса.

Хочу еще раз обратить внимание всех организаций на то, что все эти работы выполнять надо только в теплое время. О строительстве тепляков не может быть и речи.

Другой важный вопрос — сушка отфутерованных аппаратов. В зиму с такими аппаратами мы войти не можем. Надо обязательно просушить, чтобы выгнать из футеровочного слоя всю влагу. Для этой цели установили газобаллонную установку, но опять задержка. Теперь срыв графика произошел по вине СМУ-4.

— Назовите передовые коллективы комплекса.

— Хотелось бы отметить хорошую работу бригад изоляровщиков МСУ-50. Работают стабильно, выполняют не только плановое задание, но и тематику. Быстро решают все вопросы электромонтажники МСУ-76, рабочие Востоксибсантехмонтажа, оперативно маневрируют сантехники МСУ-45. Оперативно решает все вопросы коллектив управления энергоснабжения стройки.

— Кого из бригад могли бы отметить?

— Отлично работают плотники-бетонщики СМУ-2 Владимира Пантелеевича Дмитриева. Или другая бригада этого же управления — Алексея Дмитриевича Демешука, занявшая по итогам второго квартала первое место.

По монтажным организациям среди лучших можно назвать бригады С. Сварачко и В. Логунова из МСУ-50, Лукова, Шипицына и Колодкина из МСУ-42 и монтажников Тулугуева из Востоксибсантехмонтажа.

И. КНЯЗЕВ.

ШИРИТСЯ КОСОВИЦА

СТРАДА-81

Несколько дней назад бюро Ангарского горкома КПСС и исполком городского Совета народных депутатов приняли постановление «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1981 году».

В нем, в частности, рекомендовано районным комитетам партии и райисполкомам организовать заготовку трав и сена на каждом трудоспособном жителе города из расчета 10 кг сухого сена или 40 килограммов зеленой массы, а владельцам легкового транспорта, тяжелых мотоциклов, моторных лодок и садовых

участков — 40 кг сухого сена или 150 кг зеленой массы. При этом указывается на необходимость организовать мобильные приемные пункты для приема травы и сена в местах их заготовки.

В оперативный штаб по заготовке сена при горплане продолжают поступать сведения из дальних уголков подшефных районов о ходе сенокосной кампании. Там на косовице трав сейчас трудятся сотни ангарчан. По сводкам на 24 июля, ими было заготовлено 750 тонн сена и 1600 тонн болотной растительности. Ускоренными темпами ведутся работы и по строительству

сенажных и силосных облицованных траншей в подшефных хозяйствах области. На это же число сооружено траншей объемом 7,5 тысячи кубических метров.

С каждым днем ширится косовица и на зеленых массивах Ангарского межхозяйственного производственного объединения «Тепличный комбинат». Капризы погоды мешают механизаторам, но они стараются использовать каждый погожий час. Всего в хозяйствах «Тепличного комбината» скошено на 27 июля на сено на 220 гектарах массивов, сухого сена заготовлено 96 тонн. Напоминаем, что план

по заготовке сена в нынешнем году у коллектива объединения «Тепличный комбинат» составляет 1485 тонн.

В настоящее время другим основным звеном в производстве кормов для животноводства на предприятии является заготовка сенажа. Всего по плану его предстоит заготовить 3070 тонн. На 27 июля заготовлено сенажа 1822 тонны. С площади 40 гектаров механизаторы убрали травы для производства витаминной травяной муки. Сейчас в Савватеевском производственном предприятии работают два агрегата по производству этого ценного корма. Всего савватеевцам предстоит заготовить в этом году 600 тонн витаминной муки. Первые 55 тонн уже выработаны.

А. ГРАФОВ.

ИТОГИ РАБОТЫ ПРОМЫШЛЕННОСТИ АНГАРСКА ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 1981 г.

ТРУДЯЩИЕСЯ Ангарска уверенно начали борьбу за выполнение решений XXVI съезда КПСС, заданий 1981 года и пятилетки в целом. Все шире находят поддержку среди первичных трудовых коллективов инициатива комсомольско-молодежной бригады электросварщиков Б. Г. Рудаковой завода ЖБИ № 1, одобренная бюро ГК КПСС, патристическое движение коллектива производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», одобренное бюро ОК КПСС, по досрочному выполнению плана и социалистических обязательств 11-й пятилетки.

На большинстве предприятий разработаны комплексные планы организационно-технического и идейно-политического характера по воспитанию трудящихся в духе высокой личной ответственности за судьбу планов. Совершенствуются формы и методы повышения творческой инициативы рабочих, поощрения за ударный труд. Районные комитеты КПСС, первичные партийные организации усиливают контроль не только за выполнением планов по реализации промышленной продукции, но и за выполнением планов по производительности труда, производству товаров народного потребления, качеству выпускаемой продукции и т. д. На предприятиях города в русле современных требований идет работа по подтягиванию отстающих участков до уровня передовых, так как сила и эффективность социалистического соревнования на нынешнем этапе не в отдельных, пусть даже высоких достижениях и рекордах, а в том, чтобы каждый коллектив работал без отстающих, четко и слаженно. Именно так поступают на предприятиях производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», в объединении «Китойлес», на швейной фабрике, заводе монтажных заготовок, в ОКБА, на хлебокомбинате и других.

НАСТОЯЩАЯ, повседневная работа коллективов предприятий по выполнению государственных планов позволила промышленности города успешно выполнить основные технико-экономические показатели первого полугодия 1981 года. Досрочно выполнен план первого полугодия по реализации промышленной продукции. Предприятиями города сверх плана реализовано продукция на 7 миллионов рублей.

Значительный вклад в сверхплановую реализацию внесли предприятия Центрального района: нефтехимики, цементно-горный комбинат, завод строительных материалов, швейная фабрика и другие. Выполнили и перевыполнили план по реализации продукции все предприятия Юго-Западного района.

Перевыполнен план полугодия промышленностью города по производству товарной про-

дукции, рост ее к соответствующему периоду прошлого года составил 3 процента; 90 процентов прироста получено за счет роста производительности труда. Сверх плана выработаны десятки тысяч тонн бензина, дизельного топлива, на сотни тысяч рублей мощных и чистящих средств, 7 тысяч тонн цемента, 550 тонн химических реактивов, 921 тонна металлоконструкций и 1536 тонн трубопроводных узлов, 17 тысяч декалитров безалкогольных напитков, 23 тонны колбасных изделий и другая продукция. Предприятиями города выполнен план

в прошлом полугодии, работал железнодорожный транспорт. Так, выполнен план по перевозке грузов станциями Суховская (100,1 процента) и Китой (105,3 процента), план по поставке вагонов предприятиям выполнен станцией Китой-Комбинатская, на станции снижен простой вагонов под грузовыми операциями (при плане 20,5 часа фактически простой составил 19,3 часа).

План по реализации бытовых услуг населению за полугодие выполнен на 103 процента, рост к соответствующему периоду прошлого года со-

керамический завод (и. о. директора Самохвалов Ф. П., секретарь партийной организации Мартынова Т. Н.), молочный комбинат (директор Денисенко Л. И., секретарь парторганизации Кучин Г. Д.).

На керамическом заводе в ожидании реконструкции мало что делается по повышению организации труда и улучшению условий работы, по закреплению кадров на предприятии. Одна из причин невыполнения плана также в существующей практике планирования выпуска продукции. Так, в июне план в 1,7 раза выше, чем в мае, и составляет

нен на 99 процентов. Не справились с этим показателем заводы вентиляционных заготовок (73 процента), керамический (85 процентов), химических реактивов (91 процент), молочный комбинат (93 процента) и другие. Рост заработной платы опережает рост производительности труда на ТЭЦ № 1, ТЭЦ № 9, заводе монтажных заготовок и пивоваренном заводе.

Одной из основных задач в 11-й пятилетке является увеличение объема производства промышленной продукции без увеличения численности работающих. Однако не на всех предприятиях города выполняется это требование. Допустимы перекомплекты среднего списочной численности промышленно-производственного персонала и рост ее к соответствующему периоду прошлого года ТЭЦ-1, типография, управление Ангарскцем, ремонт, завод вентиляционных заготовок, молочный комбинат и пивоваренный завод.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО

по росту производительности труда. Выполнен этот показатель за первое полугодие Центральным и Юго-Западными районами.

Успешно справились с этим показателем завод химических реактивов, швейная фабрика, завод строительных материалов, управление Ангарскцем, ремонт, ПРП Иркутскэнерго, хлебокомбинат и другие. Выполнен план полугодия по производству продукции высшей категории качества. Рост ее к этому периоду прошлого года составил 8 процентов. Удельный вес продукции с почетным пятиугольником в общем объеме производства составил 28,1 процента при плане 27,7 процента.

План производства товаров народного потребления за первое полугодие предприятиями города выполнен на 103 процента. Рост к соответствующему периоду прошлого года составил 5 процентов. Сверх плана их произведено на сумму 3375 тысяч рублей. Все предприятия, выпускающие товары народного потребления, выполняли план полугодия. Высокими показателями по производству товаров народного потребления за 6 месяцев достигли электромеханический завод (выполнение составило 109 процентов, а рост к соответствующему периоду прошлого года — 33 процента), завод строительных материалов (на 124 процента), на швейной фабрике рост к этому периоду прошлого года составил 16 процентов.

У ПРОМЫШЛЕННО-ПРОИЗВОДСТВЕННОГО персонала предприятий и организаций города возросла по сравнению с первым полугодием прошлого года среднемесячная заработная плата на 3 процента и составила 211 рублей. Несколько лучше, чем

ставил 6 процентов. Успешно работали предприятия быта Юго-Западного района: горбыткомбинат, фабрика ремонта и пошива одежды, трест Горгаз, мебельный цех. Однако еще не везде целенаправленно, творчески и настойчиво работают над выполнением государственных планов, не обеспечивается высокая исполнительская дисциплина, недостаточно действительно развернуто социалистическое соревнование среди первичных трудовых коллективов.

В ГОРОДЕ два предприятия не выполнили план первого полугодия по реализации, производству промышленной продукции и производительности труда. Это опытный завод средств автоматизации (директор Боровиков В. Д., секретарь парторганизации Михайловская Л. М.) и предприятие Вторчермет (директор Горбатов В. П., секретарь парторганизации Сосновский Ф. Г.).

Основными причинами невыполнения плана по основным технико-экономическим показателям на опытном заводе средств автоматизации послужили недостаточная организация подготовки производства при переходе на изготовление нового вида шкафов контрольно-измерительных приборов, слабая подготовка к работе по новой системе планирования по нормативно-чистой продукции, не в полном объеме обеспеченность металлом. Низкий уровень руководства и организации труда, слабая трудовая и производственная дисциплина, неполная обеспеченность вагонами явились основными причинами невыполнения планов предприятием Вторчермет.

Не выполняли план по производству товарной продукции и производительности труда

43,5 процента от плана второго квартала.

Руководство завода добивается корректировки месячных планов в надежде на последующую корректировку квартального плана, создает видимость благополучной работы и перевыполнения планов первых двух месяцев квартала, и в последнем месяце квартала следует невыполнение месячного и плана квартала в целом из-за нереальности их выполнения в последнем месяце. Такая практика расхолаживает коллектив и не мобилизует его на безусловное выполнение плана.

Нестабильная работа технологического оборудования на молочном комбинате, недостаточные связи с районами-поставщиками молока, слабая работа заводов комбината в районах — все это явилось причиной невыполнения планов комбинатом. Продолжает нестабильно работать завод белково-витаминных концентратов. Причиной тому является не только неполная обеспеченность сырьем, но и низкая квалификация и трудовая дисциплина технологического персонала, слабая ответственность и требовательность инженерно-технических работников.

НЕ в полном объеме промышленностью города выполнен план производства основных видов продукции. Так, завод КВОНТ недодал 92 тонны электродов, завод бытовой химии — на 196 тысяч рублей товаров бытовой химии; недоданы приборы средств автоматизации, облицовочная и метлахская плитка, заготовки из стальных труб и воздухопроводы.

План реализации промышленной продукции с учетом выполнения плана поставок предприятиями города выпол-

НАЧАЛОСЬ второе полугодие стартового года 11-й пятилетки. Еще есть время поправить положение, навестать упущенное и успешно закончить первый год пятилетки. Для этого партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, хозяйственным руководителям надо более предметно и более эффективно внедрять комплексную систему работы без отстающих, повышать ответственность и требовательность к руководителям за выполнение государственных планов.

Необходимо сосредоточить усилия на ускорении роста производительности труда, экономии сырья, материалов, топлива и электроэнергии, дальнейшего повышения качества продукции, безусловном выполнении планов поставки продукции в установленные сроки и номенклатуре. Уделять особое внимание развешиванию соревнования в первичных коллективах — в семьях, бригадах, на участках. Усилить их роль в борьбе за повышение эффективности производства и качества работы, укрепление трудовой дисциплины, воспитание коммунистического отношения к труду.

Надо всемерно поддерживать и распространять инициативу рабочих по внедрению технико-обоснованных норм труда, бригадного хозрасчета, лицевого счета экономии, бережливости и качества, по выполнению установленного объема работы с меньшей численностью персонала, завершению личных и бригадных заданий первого года пятилетки к 7 ноября.

А. БУТАКОВ, заведующий промышленно-транспортным отделом ГК КПСС.

БЕЗ ПРОСТОЕВ

ДВИЖЕНЦЫ узла Суховская-Южная с хорошими результатами встречают праздник — Всесоюзный день железнодорожника, который будет отмечаться 2 августа. На станции Южная работает дружный, сплоченный коллектив. Такой важный показатель, как простой вагонов, здесь ниже нормы. В июне он снижен на 2,2 часа. Работники не успокоились на достигнутом и продолжали улучшать этот показатель. Так, в первой декаде июля он равнялся 11,3 часа, во второй — 9,1 часа при норме 18 часов. — Такого у нас давно не было, — рассказывает начальник станции Южная М. Г. Харе.

Можно с уверенностью сказать, что до конца месяца простой вагонов будет в норме. Хорошо идут погрузка и выгрузка. В этом заслуга всего коллектива и наших смежников. Тесное деловое сотрудничество установила станция с ТЭЦ-9. Только что прибыл состав с углем. Его срочно нужно погрузить, а чем? В это время тепловоз ТЭЦ занят разгрузкой угля прибывшего поезда. Путь занят, маневровая работа сдерживается. Диспетчер Южной решает своим тепловозом подавать уголь. Обратным рейсом берет погрузчик. Под него уже есть электровоз. Надо поторопиться...

Такая взаимосвязь помогает железнодорожникам и энергетикам работать по львовскому методу. Выгода от него обоюдная. Сейчас на ТЭЦ-9 вагоны с углем долго не простаивают. Отсюда и их простой ниже нормы. С Южной днем и ночью отправляются маршруты с нефтеналивом, мазутом, бензином. Они держат путь на запад и восток страны. Сегодня прогрессивным методом — маршрутами — уходят 83—84 процента грузов, потока, что выше планового. Отправка грузов маршрутами позволяет на несколько дней быстрее доставлять его получателю. Здесь в авангарде соревнования идут лучшие люди, пе-

редовики производства: диспетчеры Ю. Д. Пателова, З. Н. Щелкина, кавалер ордена Трудового Красного Знамени С. И. Перешивкин, Д. Г. Хоменко, ветеран войны, старший товарный кассир А. П. Выблова и другие.

Смена маневрового диспетчера Юлии Дмитриевны трудится устойчиво. Работая в ночь с 13 на 14 июля, этот коллектив добился наилучших результатов, выполнив задание на 130 процентов. За последнее время таких показателей еще никто не добивался. В этом немалая заслуга командира смены Ю. Д. Пателовой. Здесь царит хороший деловой микроклимат, чувствуется всюду порядок и дисциплина.

А. ГЛАМБОВСКИЙ, рабкор



Надежда Михайловна Попова закончила Иркутский торговый техникум, стала мастером производственного обучения в СГПТУ-30. На снимке: Н. М. Попова. Фото И. БЕРЕЗЕНКОВА.

ГОРОД — СЕЛУ

На столе директора Ангарской средней школы № 2 лежало 23 заявления от учащихся 8-х и 9-х классов. У всех почти одна формулировка: «Прошу зачислить меня в производственную бригаду для прохождения практики в совхозе «Кутульский». По рассказам ребят, которые были здесь в прошлом году, они знали, что и работать в

общешития чаепитие. Но пока держали это в секрете от именинниц. В первые дни выходили на работу поздно, часов в 10 утра. Ждали, пока в совхозной конторе пройдет разнарядка. А потом Лидия Андреевна — руководитель ребят — сделала пр-другому. Каждое утро она встречает на улице управляющего Г. С. Виноградова.

оставался в кабине. Приехавший с нами главный агроном совхоза Г. С. Матвеев критически осматрел сеялки. — Ну, ты даешь! — сказал он выглянувшему из кабины трактористу. — Доставай ключ на тринадцать. Ребята стараются и сами не знают, что могут сделать брак. Куда ты смотришь? А где парни? — Поезжайте на подovar-

ИНТЕРЕСНО В СОВХОЗЕ РАБОТАТЬ

совхозе интересно и отдохнуть можно.

Был полдень. Пасмурный и поэтому немного грустный. Около ворот общежития — обыкновенного двухквартирного дома — меня встретила Наташа Басмаева. Сегодня она была здесь хозяйкой: только что вымыла пол и собиралась убирать во дворе. — Хорошо здесь, — говорит она, — рядом озеро, кормят отлично. В первый же день поставили телевизор. — Наташа, насчет трактора ничего не говорили?

На пороге стояли высокий юноша и шупленькая девушка. Оба в резиновых сапогах. Познакомились. Это Саша Поляков и Оксана Ширман. Они работают на утятнике. Сейчас ребята пошли в поисках трактора, чтобы откачать и вывезти стоки.

— Работаем в основном до обеда, — рассказывает Саша, — а потом отдыхаем. Но если попросят, точнее, если нужно, то до позднего вечера мы в поле или на утятниках.

Оксана была одета по-рабочему, и, пожалуй, сейчас ее волновало главное — когда будет трактор. Хотя ей о сестрой Мариной сегодня исполнилось 14 лет! Вечером ребята собрались съездить в Кутулик за тортом и устроить в

— Ну как, Геннадий Сергеевич, где мы сегодня будем работать?

— Шесть человек на утятник, троях парней на сеялку нужно — овес под зеленку сеять собираемся. Четверых на АВМ, остальные пусть пропальвуют куузики.

Старенький, закоптившийся агрегат витаминной муки работал натруженно. Саша Смирнов и Игорь Колмаченко забрасывали на конвейер зеленую массу. Володя Борняков с Колей Барановым затаривали мешки готовой продукцией, взвешивали их и уносили под навес. Все они были в зеленой мучной пыли и всем своим видом старались показать, что лучше работы для них и не придумать.

— Нравится? — спрашиваю у ребят.

— Конечно! Ведь с техникой имеем дело. Это почти ма- ленький завод. А мы да еще двое взрослых, все его работ-ники...

Как-то непривычно в разгар лета смотрелся на вспаханном поле сеятельный агрегат. Он стоял около дороги. Тракторист заглушил двигатель и

ник, они там машину семенами загружают.

Кузов газика был почти заполнен. Алеша Иванов равномерно рассыпал по нему овес. — Выключай!

Олег Сидоренко отложил в сторону лопату. Федя Ковалев выключил транспортер. Машина двинулась в сторону поля. Уже вечером мы вновь встретились с ребятами. Грузный автомобиль стоял на краю дороги. Водитель разговаривал с мужчинами. — Давайте быстрее, — потираливали его парни.

А в это время Володя Ботин, Наташа Пьянникова, Саша Поляков, Света Комарова и сестры-именинницы Ширман кормили уток. А за несколько дней до этого они ставили им прививки.

Наступает вечер. Из кладовой ребята берут шесть удочек и идут на озеро. А завтра их ждет новый интересный трудовой день. Сейчас уже многие из них решили, что на следующий год вновь приедут сюда.

А. ИСАКОВ,
корреспондент районной газеты «По заветам Ленина», Аларский район.

ГОРОД ЛЕНИНА

В СЕРДЦЕ НАШЕМ

С 29 июня по 6 июля в Ленинграде проходил VIII Всероссийский литературный праздник школьников «В. И. Ленин в литературе и искусстве», на который съехались победители районных, городских и областных литературных праздников из 73 уголков нашей страны. Иркутскую область представляла делегация, состоявшая из пяти человек.

Все дни нас не покидало чувство близости с живым Лениным. О нем нам постоянно напоминало все, что нас окружало. О Ленине рассказывали картины музея. О Ленине говорил Кирилл Лавров, исполнитель роли Владимира Ильича в фильме «Доверие». Встреча с этим артистом состоялась в театре юного зрителя. Мы видели самый первый документальный фильм о Ленине, снятый Дзигой Вертовым в 1925 году. О Ленине, наконец, говорили сами ребята. Такие ребята, которые годами собирают самый разный материал о Ленине. Такие ребята, для которых шовки и находки, связанные с именем Владимира Ильича, стали частью их жизни. В памяти остались выступления многих из них.

Материал о ста одиннадцати памятниках Ленину в Ленинграде и его окрестностях собрала ученица 9-го класса Скалина Елена. Удивительно, что группа музейных работников, занимаясь тем же вопросом, собрала меньше материала, чем Лена. Ее работа представляет научную ценность.

Осталось в нашей памяти и выражение лиц ребят в момент их выступления. С какой любовью и непосредственностью рассказывал о своей уникальной коллекции марок, посвященных Ленину, ученик 7-го класса московской школы.

Мы покидали Ленинград, но все, что он дал нам, мы увозили с собой. Находясь в тысячах километрах от родных мест, среди посланцев из разных уголков страны, мы могли бесконечно долго рассказывать своим друзьям об Ангарске, о Сибири. Мы искренне радовались, когда в далеком Ленинграде слышали имена, связанные с сибирскими местами. Такой родной восточкой стал для нас спектакль Бориса Голлера «Сто братьев Бестужевых», рассказывающий о событиях декабря 1825 года. И вспоминалось родное — памятник у Московского тракта. Гордые головы, сильные руки, закованные в цепя...

Мы покидали Ленинград, но мы «увозили» с собой его улицы, дома, те памятные места, в которых побывали. И, по-моему, не раз еще, закрыв глаза, каждый увидит то, что произвело на него наибольшее впечатление.

Мы покидали город, прощаясь с праздником и говорили «спасибо». Спасибо всем тем, кто подарил нам эти несколько чудесных дней.

И. ШЕХТМАН,
делегат VIII Всероссийского литературного праздника, ученица школы № 32.

ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

СРЕДИ тех, кто множит трудовую славу коллектива мясоперерабатывающего завода, в числе передовых часто называется бригада грузчиков холодильного цеха, возглавляемая Николаем Китечко. Около четырех лет назад Николай пришел на завод молодым рабочим после службы в армии. Но и за этот недолгий срок работы на заводе он быстро овладел всеми секретами своего мастерства. Видно, армейская служба сказалась положительно. Николай Китечко не просто грузчик, но и водитель автокара. Все это требует большого внимания как к технике, так и к руководству бригадой.

Служба в армии не прошла для Николая даром. Он был отличником боевой и политической подготовки, лучшим секретарем армейской комсомольской организации. Но и

работая на заводе, он стал за короткое время активным общественником — членом заводского комитета, ударником коммунистического труда. Николай хороший спортсмен. Эта его физическая армейская закалка способствовала сколачиванию спортивного коллектива на заводе, который неоднократно занимал призовые места не только в системе объединения, но и среди спортивных коллективов города.

За высокие производственные показатели и активное участие в общественной жизни он неоднократно награждался почетными грамотами, денежными премиями. Его фотография как передовика производства украшает аллею лучших работников завода, его фамилия занесена в книгу Почета завода. Николай успешно закончил десять классов и сейчас готовится к поступле-

нию в этом году в высшее учебное заведение. В коллективе завода его по праву считают одним из лучших тружеников.

На заводе партийная, профсоюзная организации и администрация давно заметили положительные качества Николая Китечко, его добросовестное отношение к работе и хорошие организаторские способности. И когда однажды на совещании встал вопрос, кому доверить руководство бригадой, то все единодушно решили поручить руководство бригадой Николаю Китечко. Партийная и профсоюзная организации поддержали это предложение. И не ошиблись. Сейчас, включившись в социалистическое соревнование за успешное выполнение производственного плана первого года 11-й пятилетки, коллектив бригады прилагает все

усилия для успешного выполнения задания.

Коллектив бригады занимается погрузочно-разгрузочными работами и обеспечением основных цехов сырьем для его переработки. 135—140 процентов — такова среднемесячная выработка бригады.

Бригадир с гордостью отзывается о своих подчиненных. Отличные ребята трудятся в ней. И чтобы сказать о самых лучших грузчиках, говорит бригадир, то следует назвать всех членов бригады. На протяжении длительного времени коллектив работает в основном в одном и том же составе, работает по единому наряду. Заработная плата в течение последних двух месяцев распределяется согласно коэффициенту трудового участия (КТУ). Коллектив грузчиков успешно справился с выполнением производственно-

го плана и принятых социалистических обязательств десятилетней пятилетки, неоднократно выходил победителем во внутривозовском социалистическом соревновании. А по итогам работы первого квартала он завоевал призовое место. И сейчас у Николая Китечко наступил ответственный и радостный день: партийная организация завода, постоянно заботясь о качественном росте своих партийных рядов за счет передовой части молодежи, на своем партийном собрании единогласно приняла его кандидатом в члены КПСС. Партийная организация завода пополнилась еще одним передовиком производства.

Я. БАРАБАШ,
секретарь партбюро мясоперерабатывающего завода.

ДРУЗЬЯ МУЗЕЯ

КОГДА я провожу экскурсию в музей, то обычно жду вопросов. Если даже гости их не задают, все равно по выражению лиц, по восторженным взглядам ясно — моим слушателям хочется многое узнать. Почему в молодом городе Ангарске такой необычный, уникальный музей? Кто он, кудесник и волшебник, собравший такую уйму старинных часов? Сколько на это потребовалось лет? Конечно, мы рассказываем, что живет у нас в городе удивительный человек Павел Васильевич Курдюков, рассказываем, как он собирал часы. Собирал долго, всю жизнь. А вот теперь они собственность государства. Были и сейчас есть у не-

го помощники, добрые и бескорыстные. Это обычно те, кто узнал об уникальной коллекции из газет, кто хоть раз побывал в нашем музее.

Как-то имела я возможность познакомиться немного, самую малость, с перепишкой нашего мастера. И открылась удивительная вещь. Преподаватель Киевского университета Т. Зиневич написала: «Сибирь—Иркутск, Ангарск. Еще в Киеве я слышала и читала, что в Ангарске существует уникальный музей часов мира. Одна из вечеров моей командировки подарил мне открытие музейного дарства часов. С тех пор «часовая болезнь» успела заразить не только меня, но и многих сту-



дентов, сотрудников. Начался поиск старинных часов». Пожилая женщина из Еревана Марго Оганесовна Ка-

занув сообщила: «У меня есть старинные наручные часы. Они очень древние и являются нашей семейной реликвией. Теперь я осталась единственной хранительницей этих часов. Посылаю их вам, пусть они после меня живут второй жизнью в вашем музее».

«Эти часы—память о дорогих мне людях—маме, папе, дедушке, — из письма жительницы Винницы Морозовой Г. С. — Вот и прошу вас взять мои часы в музей, хотя, судя по газетам, вы делаете чудеса. Возможно, мои часы подойдут для коллекции».

Такие волнующие строки. Пусть у читателей только не сложится представление, что отыскать старые хронометры просто. Как это трудно, мне пришлось убедиться самой. Есть у нас в первом зале часы с мраморным золоченым ци-

ферблатом. Десять лет ездил Павел Васильевич Курдюков к хозяину, старожилу Иркутска, прежде чем редкий шедевр переехал к нам.

Много помогают музею ангарчане А. П. Буранов, Е. Д. Васечкина, Б. К. Перекрест, С. Б. Силин.

Когда я заканчиваю экскурсию, приходится слышать еще одну просьбу — познакомьте нас с Павлом Васильевичем. Веду к нему в мастерскую только на одну минутку. Павел Васильевич вскакивает и начинает рассказ. Разговор, конечно, о часах. Об удивительном деле, которому он отдал столько лет. Лекция-экскурсия продолжается обычно 15—20 минут.

Н. ВАСИЛЬЕВА,
научный сотрудник музея.
На снимке: настольные часы из Японии.

ШКОЛЬНЫЙ БАЗАР

КРАСОЧНЫЕ транспаранты скоро известят, что в нашем городе с 1 августа откроется школьный базар. К традиционным ежегодным распродажам уже давно привыкли ангарчане. И это не удивительно, ведь где, как не на школьном базаре, могут приобрести необходимые товары ученики и их родители?

В нынешнем году организовано 15 рабочих мест и обслуживать их будут опытные

продавцы-комсомолки Наталья Татарнинова и Валентина Лесовая, а также выпускницы училища Валентина Дроздова, Тамара Ларина и другие.

Родителям предлагается купить своим сыновьям и дочерям школьную форму Иркутской и Усольской швейных фабрик, в широком ассортименте школьно-письменные принадлежности, обувь. При желании здесь вам могут рас-

кровать фартук, дадут необходимый совет.

Через месяц прозвенит школьный звонок, зашагают в школу ребяташки. И сейчас от родителей зависит, насколько подготовленными начнут учебный год их дети. А работники «Детского мира» сделают все необходимое, чтобы как можно лучше провести школьный базар, на котором намечено реализовать товаров на 400 тысяч рублей.
С. ВАСИЛЬЕВА.



На Байкале.

Фото В. МАКСУЛЯ.

СОРЕВНУЮТСЯ ДОБРОВОЛЬНЫЕ

СЛУЖБА 01

ДРУЖИНЫ

Вопросам пожарной безопасности в нашем городе уделяется большое внимание. Но пожары случаются довольно часто, приносят материальный ущерб, а иногда приводят к гибели людей. Чтобы обеспечить высокий уровень пожарной безопасности всех объектов народного хозяйства, постоянно совершенствуются формы и методы профилактической работы. Каждый год проводятся городские соревнования ДПД.

Заранее готовились отделения. На крупных предприятиях, таких, как швейная фабрика, АЭМЗ, проводились межцеховые соревнования, выявлялись сильнейшие. Более ста заявок поступило в судейскую комиссию.

26 июня команда ЖЭКа-6 объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» (победительница прошлого года) подняла флаг соревнований. Одновременно по двум

дорожкам проводились забеги. По первой бежали строители, по второй — команды городских предприятий.

Задача быстро сообщить по телефону о пожаре, дать воду от внутреннего пожарного крана, а главное — быстро погасить пламя. По тушению горячей жидкости определяется время победителя. В этом году все участники показали хорошую подготовку и быстро справились с поставленной задачей.

Это результат большой работы наших профилактиков Т. М. Шадринной, Ф. Г. Лоскутниковой, В. В. Казакова, С. М. Бондаренко, А. Е. Дьяковского и других. Проявили также инициативу и активность в подготовке к соревнованиям начальник отдела швейной фабрики А. Ф. Артюхова, начальники ЖЭКа-4 Е. Ф. Ильичева, ЖЭКа-6 Н. И. Еремеев, ЖЭКа АЭМЗ Л. Я. Дубова, за-

ведующие детскими учреждениями № 41, 56, 103 и руководители многих других организаций.

В соревнованиях участвовали отделения пяти кинотеатров города. Лучшее время у представителей кинотеатра «Победа». Призовые места среди городских команд распределились следующим образом: у мужчин на первом месте СГПУ-35, на втором — завод строительных материалов, на третьем — цементно-горный комбинат.

У женщин победили ЖЭК АЭМЗ, второе место за швейной фабрикой, на третьем месте — фабрика пошива и ремонта одежды.

Массовость и отличное время, показанное на соревнованиях, говорит о хорошей подготовке добровольных пожарных подразделений. При их активной помощи мы будем добиваться выполнения нашей основной задачи — не допускать загораний, пожаров и убытков от них.

М. ЗАХАРОВА,
секретарь соревнований.

С ПОБЕДОЙ, ИВАН

СПОРТ

Наш земляк Иван Исаев, молодой боксер из спортклуба «Ангара», успешно выступил на состоявшихся в Улан-Удэ всесоюзных соревнованиях по боксу среди спортсменов 1960 — 1963 годов рождения.

Выступая в средней весовой категории, ангарчанин победил боксера из Читы А. Бурдукова и мастера спорта из Киргизской ССР Г. Хегая.

В полуфинале наш земляк встретился на ринге с мастером спорта из Армении, призером Ереванского международного турнира М. Аветисяном. Победа и на сей раз была присуждена И. Исаеву. И только в финале ангарчанин уступил первенство украинскому спортсмену мастеру спорта А. Полищуку.

Став призером всесоюзных соревнований, И. Исаев завоевал звание мастера спорта СССР, а также право выступать на всесоюзном чемпионате по боксу, который будет проходить в Ташкенте с 24 августа по 6 сентября.

А. КАВАБАЕВ,
мастер спорта СССР.

Для воинов, уволенных в запас. Техническое училище № 4 г. Ангарска проводит прием молодежи на обучение по специальностям: водитель автомобиля с квалификацией слесаря, оператор технологических установок, электросварщик, токарь, слесарь КИПиА, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, слесарь по ремонту и обслуживанию технологического оборудования, автослесарь.

Срок обучения по сокращенным программам 7,5 месяцев, стипендия 72 руб. плюс 33 процента от заработной суммы учащимся на практике. Отличники учебы получают стипендию на 25 процентов выше. В неучебное время разрешается работа по совместительству.

За справками обращаться: г. Ангарск-6, улица Кирова, 38, ТУ-4. Телефоны: 2-20-63, 2-92-32. (1423).

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

На территории Усольского района установлены следующие сроки сбора дикорастущих: кедровый орех — с 1 сентября, голубица — с 15 августа, черника — с 15 августа, шиповник — с 15 августа, брусника — с 1 сентября, клюква — с 10 сентября, облепиха — с 1 октября.

Сбор ягод населением производится организованно, то есть в местах, свободных от закрепления, и по указанию лесной охраны. За самовольную заготовку на закрепленных участках предусмотрен штраф в размере от 7 до 15 рублей за 1 кг продукции.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Срочно меняем двухкомнатную квартиру (30,2 кв. м, 4-й этаж) на однокомнатную и комнату. Микрорайоны, кроме 19-го и 22-го, не предлагать. Обращаться 88-13-33 в любое время. (1301).

Меняю однокомнатную квартиру в г. Норильске Красноярского края на однокомнатную в г. Ангарске. Обращаться по телефону 2-58-14 в любое время. Грвняк. (1302).

Меняю двухкомнатную квартиру (28,4 кв. м, комнаты смежные, 3-й этаж, солнечная) в 13-м микрорайоне, дом 7, на равноценную, любой этаж. Обращаться по адресу: 88-16-62, с 8 до 20 часов. (1307).

Меняю трехкомнатную квартиру (третий этаж, балкон) на две двухкомнатные или двухкомнатную в однокомнатную. Адрес: 78-6-9. (1416).

Меняю подблагосоустроенную квартиру (37 кв. м) в г. Слюдянке (с огородом, вблизи озера Байкал и вокзала) на однокомнатную благоустроенную квартиру, 2-й—3-й этажи, в г. Ангарске. Адрес: г. Слюдянка, ул. Тонконова, 11, кв. 4. (1420).

Коллектив работников и родителей детского сада 30 выражает глубокое соболезнование воспитателю Осиповой Агафье Алексеевне по поводу преждевременной смерти мужа
ОСИПОВА
Дмитрия Степановича

Коллектив исполнительного комитета Центрального районного Совета народных депутатов выражает глубокое соболезнование председателю плановой комиссии исполкома Осипичу Александру Николаевичу в связи со смертью матери.

Аппарат Центрального РК КПСС выражает соболезнование Баште Сергею Петровичу по поводу смерти матери



ЧЕТВЕРГ, 30 июля

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00—«Время», 10.05—«Обыда». Мультфильм, 10.15—«Свидетель-2». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 11.20—«Клуб путешественников». 16.35—«По Сибири в Дальнему Востоку». Кинопрограмма «Следующая станция Сибирская» (Новосибирск), «На 60-й параллели» (Владивосток), «К вам вышел «Богатырь» (Владивосток). 16.20 — Фильм — детям. «Морской охотник». «Мосфильм». 1984 г. 17.30 — И. Вах. Концерт ре мажор для фортепиано с оркестром. 17.55—«Сильные, смелые, ловкие». 18.40—«Человек и закон». 19.15—«Дневник Уинверснады». 19.45—«Сегодня в мире». 20.05—«Жизнь науки». 20.35—«Народные мелодии». 20.50—Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Свидетель-2». 2-я серия. 22.00 — «Время». 22.35—«Песня-81». 23.40 — «Сегодня в мире».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.00—Фильм — детям. «80 дней вокруг света». Многосерийный мультфильм (Австралия). 9, 10, 11 серии. 14.05—«Советское изобразительное искусство». «В мастерской В. А. Фаворского». 18.05—«Электрификация — связь времен». Телевизионный документальный фильм (Киев). 15.35 — «Откровенный разговор». О качестве выпускаемых товаров. 16.05—Авторский концерт народного артиста СССР, лауреата Ленинской премии Е. Светланова.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

16.55—Для школьников «Деревенские

каникулы». Телевизионный художественный фильм. 17.20—«Лето в Журавлино». Телевизионный художественный фильм. 18.35—«Продовольственная программа: возможности и резервы». 19.05—«Рождение Удодана». «Блеск антрацита». Документальные фильмы. 19.30—«Привангарье». 20.00—«Мы в закон».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00—«Спокойной ночи, малыши!». «Волшебный экран». 21.15—Симфонический концерт. 22.00—«Время». 22.35 — «Карьера Димы Горина». Художественный фильм.



«МИР» — Любимый раджа (цветной, 2 серии). 10, 13, 16, 19, 21-40.

Открыта предварительная продажа билетов на новый цветной художественный фильм «Ларец Марии Медичи».

«РОДИНА» — Контрольная полоса. 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 21-40.

«ПОБЕДА» — Тайна Бургундского двора. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-40 (удл.).

«ГРЕНАДА» — Зайчонок и муха. 10. На горе стоит гора. 12, 14, 16. Если бы я был начальником. 18, 19-40 (удл.), 21-40.

«ПИОНЕР» — Казаки-разбойники. 10, 12. Петля Орвона. 14, 16. 17-40, 19-30 (удл.), 21-30.

«ЛЕТНИЙ» — Петровка. 38, 17, 19, 21.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Козий рог (дети до 16 лет не допускаются). 14, 16, 18, 20. Мальчик и джигва. 14-30.

«ОКТЯБРЬ» — Белое солнце пустыни. 13, 15, 17, 19, 21.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Не может быть! 15, 17, 19.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — «Мерседес» уходит от погоны. 10, 12, 14, 16, 17-40, 19-20, 21 (удл.). Зал «Восход» — Мой папа — идеалист. 12, 17-30, 19-20, 21-10 (удл.). Рыцарь из Князь-городка. 9-50, 13-50, 15-40.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Калина красная. 16, 18. Кинотеатр, посвященный творчеству В. Шукшина. Кинофильм «Калина красная». 20.

Отделу рабочего снабжения требуются кондитеры, мойщики посуды, уборщики магазинов и столовых, грузчики. Обращаться в бюро по трудоустройству или по телефону 4-07-66. (1408).

Утеряны водительское удостоверение за № ААХ 721270 и талон предупреждений ААЧ 025354 на имя Казаганова Виктора Григорьевича считать недействительными. (1367).

Утеряны удостоверение тракториста-машиниста 3-го класса за № 019034 на имя Батищева Анатолия Александровича считать недействительными. (1362).

Снимем жилище. Семья—два человека. Обращаться по телефону 28-1-42 с 14 до 18 часов. (1415).

Меняю трехкомнатную квартиру (на 5-м этаже, 42 кв. м) на две однокомнатные или на двухкомнатную и комнату. Первый этаж не предлагать. Адрес: 10-й микрорайон, 38-40, уходить в субботу, воскресенье. (1298).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2.25-46; заместитель редактора — 2.21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2.36-04; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолaborатория — 2.26-58; промышленный отдел — 2.23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2.45-83; отдел культуры, быта и писем — 2.24-85; телетайпная и машбюро — 2.31-19; корректоры — 2.20-66.